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Amplificateur base commune
1-  On établit le schéma équivalent en petits signaux en court-crcuitant les condensateurs de liaison.

En particulier, R est court-circuitée par le condensateur de liaison sur la base. Les deux alimentations
+Voe = £10V sont également équivalentes a la masse. En utilisant les variables définies dans la figure 1
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Figure 1: Schéma équivalent petits signaux Base Commune.

(et en particulier le courant i dans la boucle du générateur), les équations qui permettent de calculer le gain
a vide sont :

e = Rgi+ Rp(i+ie)
Rp(i+1i.) = —huip
s = —ﬁRc’ib

On en déduit :
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et le gain Ay = s/e :
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2- Si on ne connait pas encore Ry a ce stade du calcul, on sait qu’on devra prendre Rc ~ 5002 pour
avoir un gain Ay = 10.

3-  Pour étudier le point de polarisation, on coupe tous les condensateurs (circuits ouverts).
Dans la boucle qui concerne Vo g, on peut écrire :

Voo = (RE + Rl)IE + Vo + Rcle = Voo

Et dans la boucle concernant Vgg :

—Vee =Voc — (Rg + Ri1)IE

Ce qui donne :
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Avec Ig ~ Ic = 8mA et Vgg = 0.7V, on obtient R = 385 et Rc = 70082. On peut réconcilier les
deux approches en décomposant R en une partie fixe de 500 €2 et une partie supplémentaire de 200 €2 que
l'on découple avec un condensateur de valeur suffisante. Pour la polarisation, c’est la totalité de Ro qui
intervient et pour le gain petits signaux, on ne prend en compte que la partie non découplée.

4- Pour le calcul de 'impédance d’entrée, on ré-utilise les équations ayant servi au calcul du gain, sans tenir
compte de Rg cette fois, c’est & dire que 'on considere e’ aux bornes de Rg :

e = Rp(i+ie)
RE‘(i+ie) = —hy1tp

On en tire 7 et e en fonction de 7y :

. hu+Rp(1+0).
T = — (27
Rp

e = _hllib

Il vient :

e/ hi1 hi1
—_— = ~ —
i  hu+Re(1+p8) PR

Lo = 3Q

le montage base commune a une tres faible impédance d’entrée.

Avec I'impédance de sortie du générateur R = 50¢2, la capacité de couplage C'p améne une fréquence
de coupure basse Fo = 145 Hz.



